

惠民大众

2021年6月8日

农历四月廿八

星期二

总第2344期

报头题字 欧阳中石

强化农机服务 备战三夏生产

“三夏”期间，我县计划投入农机具15000余台套，已检修机具860余台套，开展安全教育培训230余人次



本报记者 郑海涛 刘允元
代雅迪
通讯员 侯洪蕊 张园园
报道

本报讯 近日，姜楼镇积极对“三夏”作业机械进行保养、维修和调试，提前做好

“三夏”生产准备工作。

姜楼镇马家洼村村民孙建华买了一台大型联合收割机，准备在麦收期间大干一场，由于对车况及维护保养不太了解，不知从何下手的他一筹莫展。姜楼镇的农机技术人员了解到

这一情况后，主动上门，详细讲解了机车的性能特点和操作注意事项。随后，农机技术人员还帮他调整了行走皮带、分离合皮带，并对发电机线束、链条、轴承等重点部位进行了维护、调试与保养，解决了其参加机收作业的后顾之忧。

“我们采取定点维修与上门服务相结合的方法，义务为村民检修机械。除了指导服务，我们针对‘三夏’期间农机维修和配件供应需求较大的情况，及早协调经销商组织货源，确保农机具及其零配件足量、及时供应到位。”姜楼镇农机站工作人员王廷河说道。

“三夏”临近，丰收在望，为确保小麦应收尽收，颗粒归仓，我县早准备、早部署、早行动，广泛发动群众，科学调度农机，加强燃油、维修等作业保障，全力备战三夏生产。

在桑落墅镇，农机人员深入合作社、农机大户、自然村、田间地头开展驾驶操作技能、安全生产和跨区作业知识的培训，提高机手安全使用和维护农机机械的意识和技能，把安全隐患消灭在萌芽状态。

“我们积极开展农机手技术培训，截至目前，我们已经组织培训3次，培训农机手40人次。”桑落墅镇农机站站长赵代新说道。

我县各镇办成立了农机检修志愿服务队，积极开展农机检修维修服务工作，对大型农机存放较集中的农机合作社和农机大户的农机检修工作进行重点指导；利用农机合作社、农机销售公司的技术、服务优势，为农机户提供农机维修检修及机具调试服务，扩大农机检修服务覆盖面，提高农机具检修率；采取集中培训和现

场指导等形式，对农机手进行系统的安全生产培训、消防安全教育，有效提高农机手的驾驶操作水平和安全生产意识。

“三夏”期间，我县计划投入农机具合计15000余台套，其中2800余台联合收割机。目前已检修维修小麦联合收割机600多台套，大型拖拉机等机具超过260台套，力争使用机具应修尽修，确保农机具以良好状态投入“三夏”作业。另外，组织开展农机手、驾驶员安全教育培训，已开展7期，培训230余人次。做好跨区机手的服务指导，共为有跨区作业需求的农机驾驶员办理跨区作业证143份，为小麦生产及时收割提供机械保证。

县委书记张瑞杰调研我县部分重点项目

□本报记者 周洁 秋杰 报道
本报讯 6月4日，县委书记张瑞杰对我县部分重点项目进行专题调研。

张瑞杰来到宇东面粉有限公司，深入了解企业关于面粉加工发展、发展理念、发展模式及生产、市场营销、产品质量控制等方面情况。张瑞杰指出，要进一步转变发展理念，以产业升级为抓手，切实推进传统产业发展方式提档升级。要推动科技创新，拓宽产品销售渠道，全面提升产品质量，注重企业风险管控和规范化运营，树立责任意识、安全意识，增强

品牌效应，进一步做大做强。

张瑞杰来到德润杰智慧工厂项目，查看全自动胶辊胶圈生产线并听取项目负责人的详细汇报。张瑞杰指出，要坚持以科技为中心的发展目标，不断提升纺织配件产品的品质。要进一步开拓市场，扩大产能，立足自立创新，不断研发新产品，内外并举，不断增强企业核心竞争力。要加强与纺织产业的沟通对接，实现企业抱团发展，为我县经济社会高质量发展作出积极贡献。

调研中，张瑞杰还对辛店镇安置区建设情况进行现场调研。

县委书记张瑞杰调研我县优秀传统文化资源时强调

守护历史责任 擦亮文化底色

□本报记者 周洁 秋杰 报道
本报讯 6月5日，县委书记张瑞杰到泰山行宫、孔子兵法城、武定府衙、孔子故园，就我县优秀传统文化资源的发展建设、管理运营、保护传承进行了调研。县领导于松利、杨海霞、姚先亮参加调研。

张瑞杰强调，惠民县历史悠久，人文资源丰富，滨州正在打造的“智者智城”城市品牌，源头就在惠民。在孔子，要及时宣传，充分利用文化优势，为惠

民高质量发展赋能、育新机。要从历史、现实的角度出发，增强挖掘惠民深厚历史文化底蕴的责任感、使命感。要从发展的角度看问题，理清“人文惠民”的出发点、着手点，从传承和创新两方面出发，做好优秀传统文化的收集整理工作，加强文化载体建设，构建优秀传统文化传承发展体系，进一步加强历史文化名城和文物保护，切实担负起保护传承的历史责任，擦亮“人文惠民”底色。

县委书记张瑞杰调研全县档案工作时指出

服务大局聚焦民生 全力做好新时代档案工作

□本报记者 周洁 今通 报道
本报讯 6月6日，县委书记张瑞杰到县档案馆调研指导档案工作。县委副书记、办公室主任姚先亮参加活动。

在县档案馆，张瑞杰首先查看了即将在6月9日第十四个国际档案日举办的党史教育档案文献展览筹备情况。张瑞杰仔细查看了展览每一部分，并与大家共同学习中国共产党伟大奋斗历程。张瑞杰还走进档案室，了解档案信息化工作推进情况。

调研中，张瑞杰指出，做好新发展阶段的档案工作，要心怀档案情怀、加强资料收集，充分

发挥档案记录历史、资政育人、文化传承的独特作用，更好的服务支撑“五个惠民”建设。

张瑞杰强调，要加大档案资料收集力度，深入挖掘党史资源，全面征集具有惠民特色和教育意义的档案资料。要准确把握新时代档案工作新要求，加快推进县档案信息化建设，提高档案管理水平，提升档案服务水平，积极发挥档案史志在党史学习教育中的独特作用。同时，要强化责任担当，打造一支政治强、业务精、作风正的档案干部队伍，促进档案事业长远发展。

县委书记张瑞杰调研全县纺织产业发展情况

□本报记者 梅君 今通 报道
本报讯 6月6日，县委书记张瑞杰带领发改、工信、金融等部门对全县纺织产业发展情况进行调研，县领导袁光新、赵福江、姚先亮参加调研。

张瑞杰来到惠民经济开发区、何坊街道对布魯科纺织、丰泰纺织等纺织企业进行实地调研，张瑞杰进车间、下车间，详细了解企业生产经营状况，与企业负责人共同探讨破解发展瓶颈的思路和谋划转型发展之路。

2021年夏季高考拉开帷幕

□本报记者 周洁 刘杰
永超 报道

十年学海砺意志，六月待扬凌风芒。6月7日，2021年全国夏季高考正式拉开大幕。

今年我县2621名考生参加2021年夏季高考，考生比2020年增加200人。考点共设惠民一中西校区，惠民二中两个考点，共88个考场。

在考点外，老师和家长齐上阵，为考生们“壮行”，为考生们加油助威；公安、供电等部门工作人员联动，对各个环节进行严格筛查，为考生们保驾护航。



惠民：节能降耗 助推企业绿色发展

□本报记者 周洁 孙新

通讯员 徐丽 报道

本报讯 近年来，我县牢固树立绿色发展理念，坚持把节能低碳作为优化产业结构、促进产业高质量发展的重要抓手，推广绿色制造体系和清洁化生产，工业节能取得显著成效。

山东惠民辉煌网业有限公司是一家集产品研发、生产、销售于一体的内销型绳网企业，随着近几年环保设施的提档升级，这家企业生产的绳网质量

也有了质的飞跃。

“产品已经过全国工业生产许可三体系认证，主要销往北京上海广州等多个城市，目前我们企业年生产总值大约是在3000万左右。”公司总经理张肇利说。

拉丝是绳网制造过程中的一项重要环节，在过去，这家企业主要用煤加热拉丝，不仅能耗大、污染重，而且由于煤炭燃烧不均匀、温度不稳定，容易造成绳网出现丝织断裂现象。

环保部门多次走访企业，帮助企业进行整改，引进了煤改电拉丝工艺技术。

“我们环保部门也组织企业外出考察，从江苏引进了煤改电拉丝工艺技术。同时，我们也积极与电力部门对接，为企业实行了工业用电价格，这样以来，不仅降低了企业的生产成本，也提高了企业的生产质量，更改善了环境。”李庄镇环保站支部书记杨广伟说。

煤改电技术的应用，不仅让企业降低了能耗，同时，也

让拉丝恒温生产成为了现实，大大提升了产品的韧性和品质。“通过煤改电，在产品质量方面呢，有一个大的提升，以前的时候因为温度不稳定出现丝织断裂，或者是韧性降低，现在通过电温度稳定了，产品质量更好了。”张肇利说。

该县坚持规划引领，聚力项目建设，编制完成了全县新能源动能转换重大工程实施规划和实施意见，加强对企业煤炭消费的监控和调度，强化源头管控，进一步规范节能评估和

审查工作流程，严格节能减排，提高能源利用率，加快推进新旧动能转换，催生了企业绿色高质量发展。

“下一步我们将继续秉承绿色发展理念，以建设生态惠民为目标，用好督察利剑，突出精准治污、科学治污、依法治污，强力推动全县生态环境质量持续改善，为高强滨州建设做出积极的贡献。”市生态环境局惠民分局副局长李颖说道。

惠民大众提醒您 关注天气变化

7日夜间到8日：阴局部有雷雨或阵雨转多云，降水概率60%，东到东北风短时4-5级雷雨时阵风8-10级，最低温度21℃，最高温度34℃。

8日夜间到9日：多云间阴，东北风短时南风2-3级，最低温度20℃，最高温度33℃。

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市